

# 历史昭昭 正义必胜

74年过去了,那场战争所昭示的真理颠扑不破:好战必亡,正义必胜!

徐扬

“8·15”——人类历史值得铭记的日子:74年前的这一天,日本侵略者宣布无条件投降。正义战胜了邪恶,光明战胜了黑暗。

正义不可战胜。日本军国主义发动的那场战争,给包括中国人民在内的世界人民造成巨大伤害,犯下罄竹难书的战争罪行。面对亡国灭种的民族危机,中国人

民奋起抵抗,打败了穷凶极恶的侵略者,赢得了近代以来中国抗击外敌入侵的第一次完全胜利。历史潮流浩浩汤汤,无可阻挡。74年过去了,那场战争所昭示的真理颠扑不破:好战必亡,正义必胜!

任何力量都吓不倒中国,任何苦难都压不倒中国。回望那段历史,当时日本国力何其强大,日军手段何其残暴,野心家们甚至妄想三个月灭亡中国。面对强敌,中国人民没有被吓倒,更没有屈服,而是

万众一心共赴国难,以血肉之躯筑起新的长城,在血与火中淬炼出伟大的抗战精神,开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的新征程。

一切向前走,都不能忘记走过的路。战争的硝烟早已散去,但战争留给中国人民的记忆刻骨铭心,中国人民也因此对战争有着更深的理解。中国人民深知,和平是需要争取的,和平是需要维护的。只有人人都珍惜和平、维护和平,只有人人都记取战争的惨痛教训,和平才是有希望的。纪念战争不是要延续仇恨,而是要唤起善良的人们对和平的向往和坚守。

当今世界,和平与发展仍是时代主题。中日两国化干戈为玉帛,两国人民共同期待世世代代友好下去。对中日两国来说,“以史为鉴”是对战争最好的纪念,也是对未来最好的期许。

今天的中国,已经成为一个具有保卫人民和平生活能力的伟大国家,中华民族任人宰割、饱受欺凌的时代已经一去不复返了。从抗日战争到新中国成立70年,历史反复证明,无论是战争年代,还是和平年代,中国人民有着“泰山压顶不弯腰”的精神脊梁。越是遇到艰难险阻,中国人民越能迸发出坚韧不拔的力量,披荆斩棘一往无前,夺取一个又一个胜利。

## APP“刷榜”

要保持在APP商店榜单前列,就必须花钱“刷榜”;0.8元刷一条好评,点评内容可以“订制”;除了机器“刷榜”,还有专门的应用以回馈奖金、积分等方式吸引真人用户下载APP进行“刷榜”……记者调查发现,本该反映APP真实质量的排名和点评,背后却暗藏一条刷数据的黑色产业链。

这正是:排名全靠刷,点评亦造假。流量若注水,终是镜中花。

魏寅 图 苏砾 文



## 尽快止暴制乱攸关香港经济民生根基

谁伤害了香港,都必将接受法律的严惩和民意的审判。

新华社

突破底线的游行示威和不断升级的暴力活动,正严重冲击香港经济民生根基,将香港推向沉沦边缘。少数人恶意制造祸乱,正毁掉香港的前途和700万市民的福祉。止暴制乱,刻不容缓!

12日下午,受非法示威集会滋扰,每天进出世界各地旅客近20万的香港国际机场全面停止运作,当天所有剩余航班取消。非法集会还造成机场附近高速公路严重阻塞,邻近机场的居民的出行亦受到影响。激进示威者恶行再添一例。

香港反对派和激进势力持续策动街头运动,用各种手段、方式滋事作乱,严重侵蚀香港法治与秩序,令香港蒙羞,更让香港受害。他们的暴行病毒般蔓延社会各个角落,让香港陷入巨大不安之

中。他们所到之处,市面狼藉,商铺歇业,行人寥寥。他们携带武器,打砸纵火,堵塞干道,阻挠通勤,肆意剥夺市民正常工作生活的权利……看到曾活力四射的香港如今的混乱景象,关心和爱护香港的人无不痛惜!

恶果已然显现。香港第二季度本地生产总值较去年同期仅实质增长0.6%。整体就业人数逾百万的餐饮、旅游和零售业首当其冲,7月访港旅客、酒店入住率均出现双位数跌幅,近两个月来旅游业者平均收入跌幅近八成。香港中小企业营商信心指数已跌至三年来最低……看到曾璀璨耀眼的香港如今的黯淡境况,关心和爱护香港的人无不痛惜!

所有热爱香港的人不忍的,却正是激进分子及其背后势力所追求的。他们

就是要搞乱香港,让香港深陷“颜色革命”泥潭。放眼世界,被西方势力“染指”的“颜色革命”地区,无一例外陷入内战频仍、社会失序、族群冲突、人民饱受磨难的乱局。这绝不可以成为香港的未来!越来越多香港市民不再做“沉默的大多数”,纷纷站出来反暴力、护法治、保安宁,发出民意最强音——香港不能乱下去!

无耻是无耻者的墓志铭。激进分子妄言“光复香港”,真正的图谋是要香港“沦陷”。他们号称“革命”,根本是要“害命”——害香港的命。这群逆流之徒出卖香港、荼毒港人的恶劣心性已暴露无遗。面对日益激起的公愤,他们愈慌乱愈疯狂。这恰是其穷途末路的“终场演出”。

尽快止暴制乱,还香港一个风清气正、繁荣和谐的环境,守护香港经济民生的根基,是人心所向。谁伤害了香港,都必将接受法律的严惩和民意的审判。

## 重庆通报

### “保时捷女车主”相关信息 为何网民都相信

应对舆情最好的方式是信息公开。

刘晶瑶 陈国洲

12日,重庆市渝北区公安分局通报“掌掴保时捷女车主”事件调查结果,公布女车主家庭财产状况、违章处理记录、从业情况,还回应了网民其他质疑。通报称,女车主丈夫担任渝北区公安分局石船派出所所长期间涉嫌其他违纪问题,已被免去所长职务并立案调查。

过去总有一些人抱怨,老百姓变成“老不信”,无论政府部门怎么回应都会被质疑。但是,重庆市的这个通报取得了“一锤定音”之效,赢得了几乎“一边倒的叫好”,这充分说明,“塔西佗陷阱”的症结并不在于老百姓多疑,而在于一些政府部门的工作没有做到位。

一些地方政府部门应对舆情事件时,或自作聪明地采取“鸵鸟策略”,或避重就轻地敷衍民众,或惜字如金地套用模板,这非但没能平息舆论,还导致了次生舆情。而重庆这份两千余字的通报,翔实、完整、客观、公正、不护短,广受网民点赞,社会效果良好,值得其他地方借鉴。

应对舆情最好的方式是信息公开。在这份通报中,当事人房产信息具体到门牌号、建筑面积、交易过户时间,交通违法信息具体到每个驾驶证记分周期详情,就连各种相关人员的背景也都全部公开。这种“有疑必查、有查必复、复必详尽、切实处理”的做法,化解了对保时捷女车主的种种猜测,也为地方政府挣回了此前因女车主“妄言”丢失的形象分。

不可否认,网上是有一些比较偏激的言论,但网民总体来说是通情达理的。他们对一些事件提出质疑,对一些官员进行监督,希望政府部门给一个说法,是他们作为公民拥有的知情权和监督权。只要端正态度开展调查,及时公开信息和回应质疑,他们会做出理性的判断。希望这次重庆对“保时捷女车主”相关信息的通报,对各地方各部门能有所启示。

像重庆渝北区这样直面舆情,深入开展调查和及时回应,还有一种积极效果,即对领导干部具有警示和教育作用。对卷入舆论风暴中心的领导干部及“身边人”进行“照X光”式的调查和通报,能够警示那些纵容亲属以权谋私、家风不正的领导干部,让他们管好“身边人”。